



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 марта 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцев приглашают проголосовать за инициативу присвоения Красноярску звания России «Город трудовой доблести»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Артисты Дома культуры — лауреаты Всероссийского конкурса

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильск привезли две новые эколаборатории на колесах.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" исполнил свои обязательства, перечисленные деньги надо направить на экологию Норильска – Путин
- Авиакомпания «НордСтар» получила статус базового перевозчика аэропорта в Норильске и объединилась в консорциум с краевой авиакомпанией «КрасАвиа»
- Правительство края и компания НТЭК подписали соглашение о сотрудничестве по вопросу возмещения вреда, нанесённого в результате разлива нефтепродуктов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- А.Усс разрешил пенсионерам продлить больничный из-за коронавируса до 25 марта
- Комитет ЗС: коммунальным сетям края требуется дополнительное финансирование
- В крае самый дорогой минимальный продуктовый набор среди регионов Сибири

6. СМИ о России:

- Социальные пенсии с 1 апреля проиндексируют на 3,4%
- Путин: власти РФ не будут искусственно удерживать россиян от поездок в другие страны
- Детские выплаты в России будут предоставлять в зависимости от дохода семьи
- Путин поручил до 20 апреля доложить о ситуации с зарплатами бюджетников
- В ЦБ России ожидают неконтролируемый рост цен до 2022 года

7. Разное:

- Почему дети стали обузой
- «Цифровое образование объявляет войну нашим детям»

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Таймырцев приглашают проголосовать за инициативу присвоения Красноярску звания России «Город трудовой доблести»

Жителей Таймыра приглашают принять участие в народном онлайн - голосовании в поддержку решения о присвоении городу Красноярск почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести». Голосование продлится до 15 апреля 2021 года на сайте: «КрасноярскДоблесть.РФ».

В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов город Красноярск и его жители внесли большой вклад в укрепление оборонной мощи страны, в победу СССР, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, располагавшихся на территории города, и проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность. Красноярцы поднимали на ноги раненых бойцов в госпиталях, принимали эвакуированных детей-сирот и детей из блокадного Ленинграда, размещали и обслуживали эвакуированные военные училища, готовили кадры для авиации, оказывали помощь колхозам и совхозам, собирали деньги на строительство военной техники и теплые вещи для фронта. В городе не прекращали работу школы, больницы, библиотеки, кинотеатры и театры.

Именно за эти величайшие заслуги Красноярск по праву является городом-претендентом на присвоение почетного звания «Город трудовой доблести».

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Артисты Дома культуры — лауреаты Всероссийского конкурса

С 15 по 23 февраля в Санкт-Петербурге при поддержке Администрации Президента РФ состоялся ежегодный Всероссийский открытый дистанционный (online) конкурс, посвященный Дню защитника Отечества России — «Есть такая профессия — Родину защищать!». Патриотическое состязание прошло в рамках Всероссийского музыкального проекта «Мы за Великую Державу».

Участие в конкурсе также приняли солисты городского Дома культуры. На рассмотрение жюри конкурса, возглавил которое Народный артист России Бедрос Киркоров, было подготовлено и направлено пять тематических вокальных номеров.

Ознакомившись с заявленными работами, компетентное жюри отметило дипломом участника конкурса в номинации «Вокал» — профи Ильяса Ибрагимова. Диплом Лауреата III степени в номинации «Вокал» — взрослые получила Юлия Курдогло. Обладательницами дипломов Лауреата III степени в номинации «Вокал» — профи стали Олеся Компанец и Анна Щипунова. Кроме этого, дуэт в составе Дмитрия Хомченко и Антона Остапчука стал обладателем диплома Лауреата II степени в номинации «Вокал» — профи.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильск привезли две новые эколаборатории на колесах.

Две новые передвижные эколаборатории на базе автомобилей Ford Tranzit, оснащенные современными газоанализаторами французской компании Envea, прибыли в Норильск. Подобные лаборатории используют на территории озера Байкал, они стоят во ВНИИМ им. Д.И. Менделеева и в Институте физики атмосферы.

Как рассказала начальник участка контроля атмосферы центра радиационного и экологического контроля Заполярного филиала «Норникеля» Анна Кукушкина, старые машины-лаборатории отработали свой срок, поэтому «Норникель» перешел на импортные аналоги. Сейчас внутри автомобилей идет установка газоанализаторов. Их устанавливает инженер-химик петербургской компании ООО «ЕвроИнструмент» с 30-летним стажем работы в аналитической химии Нуржан Давренов. Французские приборы выбрали потому, что у них устоявшаяся репутация.

...С помощью газоанализаторов в авторежиме проводят контроль общепромышленных выбросов, таких как оксид углерода (CO), оксид азота (NO), диоксид азота (NO₂), диоксид серы (SO₂) и сероводород (H₂S).

В случае превышения ПДК загрязняющих веществ лаборанты сообщают об этом диспетчерам заводов, и металлурги оперативно снижают параметры работы печей.

...Две новые передвижные эколаборатории подготовят к круглосуточной работе на 25 точках-постах уже в начале апреля.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" исполнил свои обязательства, перечисленные деньги надо направить на экологию Норильска - Путин

"Норникель" исполнил свои обязательства, перечисленные деньги нужно в первую очередь направить на улучшение экологической ситуации в Норильске, заявил президент РФ Владимир Путин в ходе встречи с членами правительства.

Ранее в среду "Норникель" сообщил, что в соответствии с решением арбитражного суда произвел все необходимые выплаты в размере 146,2 млрд рублей в счёт возмещения вреда в результате разлива дизтоплива в прошлом году в Норильске.

Возмещение вреда водным объектам в размере 145,492 млрд рублей направлено в доход федерального бюджета. Возмещение вреда почвам в размере 684,9 млн рублей - в доход Норильска.

Выплата произведена на основании решения Арбитражного суда Красноярского края от 12 февраля 2021 г.

Ранее "Норникель" отказался оспаривать этот вердикт, вынесенный по иску Росприроднадзора. Сумма требований Росприроднадзора была около 147,7 млрд рублей, из них суд постановил НТЭК возместить 146,2 млрд рублей. С момента начала рассмотрения этого иска Росприроднадзор озвучил уточненную сумму для возмещения вреда - около 145 млрд рублей, но при этом не ходатайствовал об уточнении исковых требований.

"Норникель" в отчетности за первое полугодие прошлого года отразил резерв в \$2,13 млрд под экологические требования. Перечисленная "Норникелем" сумма по текущему курсу доллара несколько меньше - \$1,97 млрд.

FINMARKET.RU

Авиакомпания «НордСтар» получила статус базового перевозчика аэропорта в Норильске и объединилась в консорциум с краевой авиакомпанией «КрасАвиа»

Подписано соглашение об определении базового пассажирского авиаперевозчика аэропорта Норильска. Им стала авиакомпания «НордСтар» (входит в группу ПАО «ГМК «Норильский никель»).

Документ подписали руководитель Федерального агентства воздушного транспорта Александр Нерадько, председатель Правительства Красноярского края Юрий Лапшин, генеральный директор ООО «Аэропорт Норильск» Андрей Никифоров, генеральный директор АО «Авиакомпания «НордСтар» Леонид Мохов.

Целью соглашения является обеспечение потребности жителей Норильска в авиауслугах и недопущение транспортной изоляции севера Красноярского края. Документ определяет обязательства сторон при формировании маршрутной сети, гарантированного объема перевозок, тарифов, частоты рейсов, получения пассажирами преимуществ относительно текущих условий авиаперелетов, установления объемов и источников финансирования авиаперевозок...

«Красноярский край»

Правительство края и компания НТЭК подписали соглашение о сотрудничестве по вопросу возмещения вреда, нанесённого объектам животного мира в результате разлива нефтепродуктов

Сегодня Правительство края и компания НТЭК заключили соглашение о сотрудничестве по вопросу возмещения вреда, нанесенного объектам животного мира, а также окружающей среде в результате разлива нефтепродуктов в конце мая 2020 года. Документ в присутствии Губернатора края Александра Усса подписали заместитель председателя Правительства региона Владимир Бахарь и генеральный директор НТЭК Сергей Липин.

Соглашением стороны подкрепили свои намерения о скорейшем восстановлении нарушенной экосистемы Таймыра в натуральной форме путем проведения компенсационных мероприятий. Приступить к их выполнению компания должна не позднее 1 июля 2021 года. Документ регламентирует порядок взаимодействия сторон. Одним из условий его реализации является привлечение компанией НТЭК научно-экспертных организаций для разработки проекта восстановления экосистемы пострадавшей территории. Речь также идет об обмене информацией, контроле и обсуждении вопросов эффективности принимаемых мер.

Александр Усс подчеркнул, что компания НТЭК решила возместить ущерб объектам животного мира и среде их обитания после разлива топлива на ТЭЦ-3 во внесудебном порядке. «Мы оцениваем этот шаг как пример конструктивной позиции, направленной на скорейшее восстановление пострадавшей территории», – сказал Губернатор.

«Красноярский край»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс разрешил красноярским пенсионерам продлить больничный из-за коронавируса до 25 марта

Губернатор Красноярского края Александр Усс внес очередные изменения в указ о мерах, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции.

В новой версии документа указано, что работающие пенсионеры старше 65 лет могут уйти на оплачиваемый больничный оформлением листка нетрудоспособности либо перейти на удаленный режим работы до 25 марта 2021 года.

Напомним, ранее премьер-министр России Михаил Мишустин подписал документ, который с 1 апреля отменяет обязательный перевод пожилых работников на «удаленку» или больничный. Эта мера станет рекомендательной.

newslab

Комитет ЗС: коммунальным сетям края требуется дополнительное финансирование

Парламентарии из комитета по строительству и ЖКХ Заксобрания Красноярского края заслушали информацию министерства промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства края о состоянии сетей теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Отрасль нуждается в дополнительном финансовом обеспечении.

Во время обсуждения вопроса председатель комитета Алексей Кулеш сразу отметил, что при принятии бюджета на 2021–2023 годы правительству было предложено в ближайшую корректировку увеличить финансирование мероприятий, которые связаны с капитальным ремонтом и модернизацией коммунальных сетей.

«Информация, полученная от министерства промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства края, на мой взгляд, крайне тревожная. В крае статистически увеличивается число сетей, требующих замены или ремонта, существенно увеличивается степень износа коммунальных сетей, а финансирование не увеличивается, остается на прежнем уровне. Этого недостаточно для поддержания коммунальной инфраструктуры в работоспособном состоянии», – сказал Алексей Кулеш.

Заместитель министра промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Василий Чернов в своем докладе подтвердил цифрами ситуацию, которая складывается вокруг жилищно-коммунального хозяйства края. В ней все приближается к критической отметке.

Так, за последние 5 лет износ систем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения возрос с 55% до 65,8% в среднем по краю. Так, например, износ тепловых систем составляет 67,7 %, водоснабжения 65 %, водоотведения 77,5%.

Из-за изношенных труб, а это более 60%, теряется почти четверть очищенной на станциях водоподготовки воды. И, напротив, в канализационные сети через повреждения в трубах проникают грунтовые воды, так что системы очистки вынуждены перерабатывать до 30 % «лишних» стоков.

Также на заседании отметили, что для реконструкции действующих комплексов очистных сооружений канализации требуется почти 55 млрд. рублей. Модернизация ведется с помощью программно-целевого метода, что позволяет снизить темпы роста износа основных фондов и не допустить возникновения чрезвычайных ситуаций.

При этом размер финансирования отрасли практически не менялся с 2014 года, а отдельные годы даже уменьшался.

На 2021 год размер финансирования составил 400 млн рублей, при этом, судя по заявкам муниципалитетов, возникла потребность в сумме в два раза большей.

Министерство ежегодно направляет заявки в краевой минфин, но лишь в 2020 году расходы на подготовку к зиме были увеличены на 50 млн рублей при общей потребности около 1,2 млрд рублей.

В обсуждении участвовали депутаты Владимир Чернышенко, Елена Пензина и Виталий Дроздов. Они отметили недостаточность финансирования. Комитет решил еще раз предложить правительству предусмотреть дополнительные средства на строительство и реконструкцию муниципальных объектов водо-снабжения и водоотведения, а также на капитальный ремонт и реконструкции тепловых сетей и других объектов, подготовку к зиме муниципальных образований края при ближайшей корректировке бюджета.

ДЕЛА

В Красноярском крае самый дорогой минимальный продуктовый набор среди регионов Сибири

Минимальный продуктовый набор в Красноярском крае стоит 5281,36 рубля. Этот показатель стал самым большим среди регионов Сибири.

Новое исследование о стоимости продуктов питания опубликовал Новосибирскстат.

Самый дешевый набор в Омской области – 4112,86 рубля.

Стоимость минимального набора продуктов питания определена на основе цен на продукты питания, входящих в него, и норм их потребления для одного человека. Набор включает 33 наименования наиболее часто потребляемых продуктов питания

Сильнее всего цены на продукты с начала года выросли в Томской области, а меньше всего – в республике Алтай.

НИА-Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Социальные пенсии с 1 апреля проиндексируют на 3,4%

Социальные пенсии в России с 1 апреля будут проиндексированы на 3,4%, их средний размер составит 10 183 рубля. Об этом ТАСС сообщили в среду в пресс-службе Минтруда.

"Соответствующий проект постановления правительства подготовлен Минтрудом и размещен на общественное обсуждение. В соответствии с действующим законодательством, индексация производится с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год. Таким образом, размер индексации пенсий в 2021 году определяется как соотношение величины прожиточного минимума пенсионера за 2020 год (9 308 рублей) к аналогичной величине за 2019 год (9 002 рубля). В связи с этим с 1 апреля 2021 года индексация размеров социальных пенсий составит 3,4%", - рассказали в министерстве.

Там уточнили, что в результате проведения индексации средний размер социальной пенсии с 1 апреля 2021 года составит 10 183 рубля. У тех граждан, у кого своя социальная

пенсия меньше прожиточного минимума пенсионера в регионе, есть социальная доплата, которая позволяет увеличить пенсионное обеспечение до этого уровня.

"Для индексации из федерального бюджета будет направлено порядка 12,8 млрд рублей до конца текущего года. Всего индексация затронет 3,9 млн граждан - это получатели социальных пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению", - отметили в Минтруде.

ТАСС

Путин: власти РФ не будут искусственно удерживать россиян от поездок в другие страны

Власти РФ не станут искусственно удерживать внутри страны граждан, которые хотят провести отпуск за границей, но россиянам стоит учитывать непростую ситуацию с ковидом в других государствах. Об этом заявил в среду президент России Владимир Путин на совещании с членами правительства.

Он заметил, что "некоторые страны, в экономике которых туризм занимает заметное место, уже объявляют о том, что они открываются для туристов". "Мы, безусловно, своих граждан искусственно держать не должны и не будем этого делать, - подчеркнул глава российского государства. - Тех наших граждан, которые хотели бы провести отпуск, отдохнуть летом за рубежом".

При этом Путин добавил, что у многих россиян наверняка "будут небезосновательные опасения куда бы то ни было выезжать". Он отметил, что речь идет в том числе о странах, которые "являются традиционным местом отдыха [российских] туристов". "Потому что ситуация там непростая с коронавирусом, если не сказать сложная", - пояснил российский лидер.

Путин, в частности, призвал обратить внимание на "то, что делается в странах Южной Европы". "Это очень сложная ситуация, - добавил он. - И лучше она не становится". Президент России выразил надежду на то, что темпы вакцинации от коронавируса ускорятся и ситуация с ковидом будет меняться к лучшему.

ТАСС

Детские выплаты в России будут предоставлять в зависимости от дохода семьи

Президент России Владимир Путин подписал указ, согласно которому размер выплаты на детей будет зависеть от семейного дохода. Выплата может составить от 50% до 100% от прожиточного минимума.

«В случае если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом ежемесячной выплаты в размере 50% величины прожиточного минимума для детей, не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, ежемесячная выплата назначается в размере 75% величины прожиточного минимума для детей», — объясняется в тексте указа.

Если с учетом выплаты в размере 75% прожиточного минимума среднедушевой доход семьи окажется меньше величины прожиточного минимума на душу населения, ежемесячная выплата составит 100% прожиточного минимума.

1 марта в России отменили автоматическое начисление выплат на детей до 3 лет. Напомним, переоформлять такое пособие нужно ежегодно, после каждого дня рождения ребенка. В конце февраля Минтруд подготовил проект об использовании реквизитов счетов россиян для автоматического зачисления соцвыплат.

Коммерсантъ

Путин поручил до 20 апреля доложить о ситуации с зарплатами бюджетников

Президент Владимир Путин поручил до 20 апреля доложить о ситуации с зарплатами бюджетников, сообщает пресс-служба Кремля.

"Правительству совместно с органами исполнительной власти субъектов России проанализировать систему оплаты труда работников организаций бюджетной сферы (во всех таких организациях) и определить соответствие уровня оплаты труда этих работников

целевым показателям, установленным указом президента России от 7 мая 2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", – отмечено в перечне поручений президента.

По данным Росстата, средняя номинальная зарплата в России составила в 2020 г. 51083 руб., что на 6% выше, чем в 2019 г. При этом в декабре 2020 г. показатель вырос на 9,7% до 69278 руб. Росстат в основном считает зарплаты на средних и крупных бюджетных предприятиях, поскольку частные компании зачастую не раскрывают уровень реальных зарплат.

Между тем 50,8% россиян имели в 2020 г. доход менее 27 тыс. руб. в месяц.

Вести

В ЦБ России ожидают неконтролируемый рост цен до 2022 года

Аналитики Центрального банка России предупредили, что возвращение уровня инфляции к 4% может затянуться до 2022 года. Из-за этого рост цен на продукты питания и другие товары может сохраниться, указано в мартовском прогнозе регулятора.

«Увеличилась вероятность того, что к концу года инфляция окажется близко к верхней границе прогноза Банка России 3,7-4,2%, а возврат инфляции к 4,0% произойдет в 2022 году», — указано в аналитическом материале на сайте Центробанка. В документе уточняется, что в феврале годовая инфляция приблизилась к локальному пику и к концу апреля снизится вследствие эффекта низкой базы.

Глава комитета по развитию потребительского рынка Торгово-промышленной палаты РФ Александр Борисов в беседе с URA.RU подтвердил, что нельзя исключить рост цен на товары до 2022 года. Повлиять на это могут внешние и внутренние условия: уровень цен на энергоресурсы, санкции против России, сохранения роста цен на глобальных рынках. На подорожании продуктов также может повлиять государственное регулирование цен. По словам Борисова, это нарушает механизмы свободного ценообразования.

«Многообразие факторов могут привести к тому, что прогноз ЦБ об уровне 4% может быть превышен. Но есть естественные ограничители этому. Первый фактор — отсутствие роста платёжеспособного спроса населения. Второй — конкуренция на рынке. Торговые сети служат хранителями цен, они понимают, что отсутствие платёжеспособного спроса не позволяют повышать розничные цены», — рассказал агентству Борисов.

Ранее экономист Евгений Гонтмахер предупреждал о новом росте цен. При этом в 2021 году он не ожидает большого всплеска инфляции. Тем временем, правительство РФ только усилило контроль за ростом цен.

URA.RU

7. РАЗНОЕ

Почему дети стали обузой

В традиционном обществе дети являлись главным богатством, главной ценностью. И дело не только в обычаях и нравственных установках. У любого социального явления, помимо духовных, есть и базисные социально-экономические причины. Прозаических оснований для чадолюбия было ровно два.

Первое – так называемая частная собственность не была по-настоящему частной, а принадлежала клану, семье. В Древнем Риме только *pater familias*, отец семейства, был полноценным субъектом экономических отношений, только он распоряжался собственностью – он один, но в интересах всего своего клана.

Клан этот включал в себя его жену, детей, находившихся на его попечении родственников и клиентов, как правило, из вольноотпущенников, то есть бывших рабов. Этот коллектив мог достигать до внушительных размеров и насчитывать десятки людей. Все они жили одним хозяйством. Сила и богатство клана находились и в прямой, и в обратной связи с его численностью: чем больше было членов, вносящих свою лепту, тем богаче становился клан; а чем богаче был *pater familias*, тем больше родственников и клиентов он мог содержать.

Миллионер-одиночка оказался бы римлянам странным типом. Его, скорее всего, включили бы в проскрипции, списки для репрессий, да и прирезали бы. Потому что непонятно, а чего он такой нелюдимый.

Запоминаем: наше гражданское право, законы об имущественных отношениях, понятие права собственности – всё это происходит от римского частного права, именно там понятие права собственности было научно разработано и закреплено. Однако римская «частная собственность» была на самом деле коллективной собственностью римских кланов, семей, а вовсе не единоличной собственностью какого-нибудь, пусть даже и выдающегося, гражданина.

Второе – традиционное общество имело встроенный механизм перераспределения общественных благ в каждом поколении между семьями по числу народившихся детей или хотя бы мальчиков.

В казачьих обществах Терека вплоть до революции 1917 года семья получала надел на каждого мальчика, так как предполагалось, что с этого надела он справит себе лошадь, обмундирование и амуницию для обязательной казачьей военной службы. Больше мальчиков – больше земли.

В самых примитивных племенах семья, где родился ребенок, получает от всего племени богатые дары: это тоже форма перераспределения. Охотники и собиратели каждого своего отпрыска с раннего возраста приобщают к своим занятиям, чтобы он мог получить свою «долю» от «ничейных» угодий, а те, кто добывают свой хлеб ремеслом – приобщают к ремеслу. И огромные пособия на рождение ребенка, выплачиваемые в нефтяных монархиях Персидского залива, есть явление того же порядка.

Так или иначе, любое социальное образование, сохраняющее приметы традиционного уклада, обязательно перераспределяет часть богатства соответственно числу детей, уравнительно, по головам. Это не коммунисты придумали, так было всегда и перестало быть только в последние века, и то не везде перестало быть.

Теоретики неолиберализма отчаянно сопротивляются, но в практику даже самых капиталистических государств неумолимо входят обязательные пособия на детей, пособия по уходу за детьми, а еще и «безусловный доход» всё чаще выносятся на обсуждение.

В общем и целом, в традиционном обществе иметь много детей было не только весело и приятно, но и выгодно: а) потому что собственность была общая, семейная; б) потому что социум в том или ином виде перераспределял блага по числу детей. Капитализм положил этому конец, разрушая экономическое единство семьи и упраздняя все виды «коммунистической уравниловки».

В России еще в XIX веке семьи были большими не только на Кавказе и в Центральной Азии, но и в европейских губерниях. Причем многодетными были и дворяне, и крестьяне. У солнца русской поэзии, Александра Сергеевича Пушкина, было две сестры и пять братьев, а со своей женой Натальей он родил четверых детей, причем погиб ведь молодым, в тридцать семь лет.

Для крестьянского дома было нормальным иметь пять-восемь детей. Не все, правда, доживали до зрелого возраста. Не в малой степени благодаря хорошей рождаемости произошла наша бурная экспансия. Население Руси в конце XVI века составляло всего шесть миллионов, а в конце XIX века уже 125 миллионов, из них 55 миллионов русских. То есть не только территориями приросли, но и народилось немало. 300 лет – это десять поколений, за десять поколений великорусский этнос возрос в девять раз.

С распространением капитализма в России отношение к детям стало меняться. Вот когда дети даже в деревне стали считаться «нахлебниками», обузой и балластом. Об этом душераздирающий рассказ Антона Павловича Чехова «Ванька» написан, да и многое еще в русской прозе.

Современный мир – сиречь, мир капитала – в XX веке рушил семейные ценности повсюду, но в Советской России, благодаря социализму, каковой во многом повторял уклад традиционных обществ, смогли на время затормозить процессы депопуляции. Детей в СССР любили, причем и на государственном уровне любили, и в семьях не считали «лишними ртами».

Отчасти было возвращено перераспределение благ по числу детей. Например, при выдаче квартир от государства. Для горожанина ведь главное богатство какое? Квартира, конечно. И вот семья с одним ребенком получала двухкомнатную квартиру, а с двумя детьми – трехкомнатную. Трехкомнатная квартира – это лучше, чем двухкомнатная.

Сам я сейчас живу в простом позднесоветском панельном доме, но в бывшей четырехкомнатной квартире, которую при Советах давали за трех детей. Чувствую себя отчасти мошенником, потому что детей у меня всего двое. Хотя мы с женой эту квартиру взяли честно, в ипотеку, как и положено при капитализме.

Забота о детях спасла нашу страну от депопуляции. И несмотря на все ужасы XX века, две мировые войны и одну гражданскую, репрессии белые и красные, голод, разруху, население со 174 миллионов в 1914 году выросло до 293 миллионов в 1991 году на примерно той же территории. Цифры примерные, но дают понимание масштабов. То есть рождаемость покрыла катастрофические потери и дала прирост чуть ли не в два раза.

За 2020 год численность населения России сократилась на полмиллиона. Конечно, сыграл свою зловещую роль КОВИД. Но беда еще и в том, что теперь рождаемость не восстанавливает потери.

Я пытаюсь понять: когда мы перешли эту грань? Когда дети снова стали обузой, «лишними ртами» в семье? Когда мы приняли «европейский стандарт», что в «успешной семье» может быть всего один ребенок, чтобы не мешал маме и папе зарабатывать деньги, а в «самой успешной семье» детей может и вовсе не быть? Теперь европейское население замещают мигранты из Африки. Хотим ли мы для себя такой судьбы?

Помимо общего спада рождаемости в России, есть еще проблема региональных диспропорций в демографических показателях. Самые высокие показатели рождаемости в Чеченской Республике. Но граждане бытовые националисты могут не волноваться: и в Чечне рождаемость начала падать. Это неизбежный и неостановимый процесс: в регион проникает урбанизация, а капиталистические отношения разрушают прежние семейные ценности. Как и везде. Поэтому рождаемость даже в традиционно многодетных регионах будет падать. Больше капитализма – меньше детей, хоть в Чечне, хоть в Рязани.

Давайте не будем лицемерами и признаем: именно диспропорции в демографии останавливают правительство от широкого применения более действенных экономических мер по поддержке рождаемости в федеральном масштабе. То есть все понимают, что если сейчас начать выдавать на каждого ребенка еще по сто тысяч рублей, то быстро отреагирует повышением рождаемости Северный Кавказ, а в Москве рожать больше не станут, потому что ну что такое в Москве ваши сто тысяч рублей? Пшик!

На ребенка, чтобы ему было где жить, нужно лишних десять квадратных метров, каковые в Москве стоят по 400 тысяч рублей за штуку, итого родить нового москвича стоит четыре миллиона рублей, это только на жилье, а ведь ему еще пить-есть-одеваться-учиться надо. Но ведь не станешь выдавать осетинам по 100 тысяч рублей, а москвичам по четыре миллиона? У нас и так москвичей, мягко говоря, не очень любят в нашей большой стране.

Вероятно, чиновники решили так: надо сначала урбанизировать и модернизировать отсталые «многодетные» регионы, подтянуть к европейской части, пусть там чадолюбие придет к средним российским показателям, а потом начнем поднимать рождаемость общефедеральной программой. Мудрый план. Вот только времени у нас не так много. Историческое время кажется резиновым, но оно не резиновое, как и Москва, и если вовремя не провел ту или иную реформу, потом может быть уже поздно. Депопуляция и замещение населения мигрантами могут принять необратимый характер.

Как решить демографическую проблему? Только общими усилиями, с двух сторон: со стороны государства и со стороны народа, семей, людей, таких, как мы с вами. Без нас одним «указом президента» ничего не исправить.

Но есть то, что и президент, и правительство, и законодательная власть могут и должны сделать.

Государство должно дать сигнал всему обществу, что дети отныне не обуза, дети – богатство, дети – ценность, дети – добро. Государство просило нас рожать. И просит. И будет просить. Государство не просто говорит в телевизоре, оно готово взять на себя

ответственность за социальные выплаты, за здравоохранение, за ясли и детские сады, за школы, за институты, за рабочие места, за улучшение жилищных условий.

Ведь если мы действительно такой светоч традиции в мире гей-парадов и трансвеститов, то мы должны четко уяснить для себя, что главным устоем традиционного общества является не ненависть к маргиналам, а закон перераспределения общественного богатства между семьями в каждом поколении соответственно числу детей.

Это и называется: традиционное общество. Это его базис, его экономика. А геи при таком раскладе сами куда-нибудь исчезнут, не надо будет с ними как-то специально бороться.

Но и мы, люди, должны пройти свою дорогу навстречу государству. Мы должны признать, что наша малодетность – от трусости. Что мы боимся не то чтобы буквально «не прокормить» своих детей, мы боимся, что дети помешают нам наслаждаться образом жизни «среднего класса», то есть, называя вещи своими именами, мелкобуржуазным образом жизни.

Россия большая. Не обязательно жить в Москве. Лучше жить в маленьком уютном городе большой дружной семьей и быть любимым и уважаемым *pater familias*, чем сдохнуть бобылем в бабушкиной «однушке» где-нибудь на Юго-Западе нашей прекрасной столицы.

Взгляд

Роман Газенко: «Цифровое образование объявляет войну нашим детям»

В Москве прошёл круглый стол по теме «Цифровая школа как «новая нормальность» - путь к деградации человека», в котором приняли участие учёные, педагоги, журналисты, правозащитники, юристы. Одним из спикеров был режиссёр, публицист и политтехнолог Роман Газенко.

«Когда мы говорим о том, что проводится эксперимент, связанный с цифровизацией российского образования, можно говорить о том, что итог этого эксперимента заведомо понятен, если знать механизмы воздействия цифровых технологий.

Поэтому, прежде всего, речь идёт об объявлении войны ребёнку, с точки зрения цифровизации. Это не эксперимент. Не надо экспериментировать, когда понятен результат.

Конечно, лучше не кусать яблоко, в котором сидит червяк, но нас заставляют это делать, и нашего согласия, извините, на это не спрашивают.

В чём суть механизма формирования, прежде всего, личности социальной?

В 1980-ые годы прошлого века одновременно японские и ГДР-овские учёные сделали фантастическое открытие. Оно стало бы, наверное, сенсацией, если бы в силу определённых причин, тогда непонятных мне, не было заблокировано.

Так вот, кортикальная система мозга – или то, что мы называем второй сигнальной системой, то есть материальный носитель сознания, формируется на лингвистической основе.

То есть в начале, извините, было Слово. Воспринятые акустические колебания формируют те самые нейронные связи. Не наоборот. Как сказал Гумбольдт, язык формирует картину мира, а я бы дополнил: он формирует представления личности или ребёнка о своём месте в формуле «субъект – объект».

На чём это основано? Язык разделяется на две большие группы. Существует так называемый пассивный запас и активный запас. Существуют активные виды речевой деятельности и пассивные.

К пассивным относятся аудирование – или слушание, и чтение, а к активным, соответственно, говорение и письмо.

Так вот, хитрость заключается в том, что активный запас – то есть способность личности не только воспринимать внешние сигналы, но и ретранслировать их, становиться субъектом – усваивается только через тренировку активных видов речевой деятельности.

Как было в советской школе? Мы слышим и пишем. Это диктант. Пока ребёнок это не написал, он это не усвоил. Можно прочитать всего Льва Толстого, но при этом с точки зрения интеллекта это не даст ничего.

Можно сто раз говорить слово «халва», но во рту слаще не станет, можно перечитать Пушкина и всё равно делать грамматические ошибки, - покуда это не «затренеровано».

Что нам предлагает цифровая система? Прежде всего, планшетные формы обучения.

У ребёнка из рук изъяли ручку. Вот этот предмет формирует активную личность.

Отсутствие активного словарного запаса – как собака, «я всё понимаю, но сказать не могу» - формирует будущего цифрового раба. Точка.

Соответственно, выполняется концепция бывшего руководителя российского Министерства образования Фурсенко, которая была сформулирована следующим образом: наша цель - сформировать квалифицированного потребителя.

Общество, которое формирует будущего потребителя - будущего не имеет.

Оно превращается в бессловесную, без активного запаса, массу, которая будет ждать, когда сторонний оператор наполнит кормушку. Ну, если масса будет себя хорошо вести. Или не наполнит.

Формирование сознания, навыков личности, социальной личности, у ребёнка не меняется в зависимости от развития технологий.

Что тысячи лет назад, что сейчас – этот алгоритм один и тот же.

Ускоренное развитие цифровых технологий, как искусственных усилителей возможностей, входит в противоречие с естественным ходом развития сознания.

Соответственно, входит в противоречие с базовыми традиционными методами образования и воспитания.

Так что этот эксперимент – это, повторю, война, объявленная ребёнку, в которой шансов на победу у него нет, если он не будет поддержан».

«Новые Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.03.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,04	▼ 0,22
EUR	87,96	▼ 0,21

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 11 марта			Завтра, пт, 12 марта				Сб, 13 марта				Вс, 14 марта			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %							94	30 !						
Температура, °C	-35	-35	-37	-35	-32	-28	-23	-15	-24	-29	-35	-33	-25	-32
Ощущается как, °C	-50	-49	-53	-53	-52	-48	-41	-29	-39	-45	-49	-45	-36	-43
Давление, мм рт. ст.	754	753	752	750	746	739	732	727	733	741	745	747	748	750
Ветер: скорость, м/с	6	5	6	9	14	18	18	14	11	9	5	4	5	4
порывы, м/с				12	19	25	26	23	15	15	8		8	
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	С-З	С-З	З	Ю	Ю-З	Ю